

2月28日上证综指走势图

上证综指	深证成指
收盘	收盘
2056.30	7365.93
成交量	成交量
111.64亿股	12.24亿股

2月28日波动最大板块走势图

收益	涨跌幅	成交量
971.61	2.77%	11.91亿股

非银金融板块(亿单)



习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二次会议强调 把抓落实作为推进改革工作的重点 真抓实干 蹄疾步稳 务求实效

李克强刘云山张高丽出席

破除妨碍改革发展的“思维定势”

本报评论员

最近,继国家发改委、财政部之后,国税总局和国家林业局等也陆续公布了各自的“权力清单”,简政放权等重点改革工作在中央统一部署下坚决推进、主动推进、有序推进。但改革的成功仅靠自上而下的推力还远远不够,各地区各部门只有都站在全局的高度,既勇于冲破思想观念的障碍,又勇于突破利益固化的藩篱,真正正地冲到改革“一线”去,才能形成合力,让改革一步一步一个脚印、扎扎实实地向前推进。

去年11月,党的十八届三中全会就全面深化改革作出总体部署,提出了改革的路线图和时间表,涉及15个领域、330多项较大的改革举措。短短3个多月的时间,举国上下迅速掀起投身改革实践的热潮,全面深化改革的大幕徐徐拉开,这是“主流”,值得肯定。

但是也有个别地方和部门还没有真正“动”起来。那些由于形式主义的束缚而导致的貌似解放、实则僵化的观念,那些因循守旧、故步自封、难以跳出传统增长模式的惯性思维,那些极力维护本部门、本单位利益的团体主义,仍不同程度地存在并时而作祟,全面深化改革还需要新的思想解放。

当务之急是坚决破除那种“合意则取、不合意则舍”的“思维定势”。符合地方或部门利益的改革举措就立马搞出来,不符合的就忽略掉;容易改的就改,有难度的就搁置下来,类似的习惯性思维,对全面深化改革十分不利。当下全面深化改革的各项举措,都是立足国家整体利益、根本利益、长远利益进行部署的,都是从国家治理体系和治理能力的总体角度考虑的,也都是针对经济运行和群众反映强烈的突出问题的,且每一项与每一项都互为关联、互为制约。如果某方面改革“拖后腿”,全面深化改革就很难推进下去,即使勉强推进,效果也会大打折扣。什么地方改,什么地方不改,什么地方率先改,标准不是哪个部门或群体自己的“小九九”,而是看是否对党和人民事业有利,对最广大人民有利,对实现党和国家兴旺发达、长治久安有利。

“思维定势”的问题,说到底是在谁的立场上的问题。国家主席习近平在索契接受俄罗斯电视台主持人采访时说,“我的执政理念,概括起来说就是:为人民服务,担当起该担当的责任。”这是一面镜子。在全面深化改革进程中,遇到关系复杂、难以权衡的利益问题,我们都要以此为镜,认真想一想我们是为谁服务的?我们该有多大的担当?有利的、该改的,就要坚定不移地改,这才是对历史负责,对人民负责,对国家和民族的未来负责。

要闻导读

全面深化改革进行时

激发全民族文化创造力

——十八届三中全会以来文化体制改革述评

党的十八届三中全会以来,适应文化体制改革进入深水区和攻坚期的新形势,文化部门按照“加大力度、巩固提高、深化拓展、攻坚克难、科学发展”的要求,深入调查研究,加强统筹规划,完善政策措施,文化改革发展保持积极健康的良好态势。

国新办发表《2013年美国的人权纪录》

6版

改革发展新景象

贵州确立大数据产业战略

打造国家云计算产业高地

本报讯 记者王新伟 吴秉泽报道:《贵州省大数据产业发展规划纲要》近日印发,贵州省提出,要打造具有战略地位的国家西部大数据聚集区和国家云计算产业高地,为后发赶超打开一扇“窗口”。

去年以来,富士康(贵州)第四代绿色产业园开工建设;中国电信、中国移动、中国联通相继在贵州建设云计算中心、数据中心。贵阳市携手北京,搭建了首都科技条件平台贵阳合作站、北京技术市场贵阳服务平台等,根据合作协议,中关村的大数据企业将深度参与贵州大数据产业工程。目前,贵州省已经确立了大数据产业发展“三步走”战略:到2015年初步完成大数据产业基础构架,相关产业产值达到1100亿元;到2017年初步建成国内一流的数据资源中心,产值达到2300亿元;到2020年,大数据产业基地基本建成,带动相关产业产值达到4500亿元。(相关报道见八版)

和今后一个时期工作。

习近平在讲话中指出,中央全面深化改革领导小组第一次会议召开以来,各地区各部门做了大量工作。大多数省区市出台了关于全面深化改革的决定或实施意见及分工方案,对本地区改革任务进行了项目化、责任化的分解。中央和国家机关有关部门结合职责积极谋划改革,按照领导小组明确的重要改革举措分工方案,抓紧提出改革任务清单,明确进度安排和成果形式。各项改革任务都能坚持以影响经济社会发展的重大问题为导向,立足于经济社会发展的瓶颈制约、群众反映强烈的突出问题,努力破除体制机制障碍。

习近平指出,会议审议通过的《中央全面深化改革领导小组2014年工作要点》,明确了今年改革的任务和重点,要把工作要点确定的任务逐项明确责任单位、责任人、时间进度。中央和国家机关有关部门要结合工作要点,对《中央关于经济体制和生态文明体制改革专项小组重大改革的汇报》、《深化文化体制改革实施方案》、《关于深化司法体制和社会体制改革的意见及贯彻实施分工方案》,听取了关于中央全面深化改革领导小组第一次会议以来各地区各部门改革工作进展情况汇报,部署了当前

出可检验的成果形式和时间进度安排。对已经推出的改革举措,要加强跟踪了解,及时总结经验、解决问题,巩固和发展改革成果。对新启动的改革举措或改革试点,要加大组织和协调工作力度,确保取得成效。对需要长期抓落实的项目和任务,要以抓铁有痕、踏石留印的劲头,坚持不懈抓下去。对今年条件不具备、暂不启动的改革任务,要创造条件,抓紧做好前期准备工作,争取适时启动。

习近平强调,凡属重大改革都要于法有据。在整个改革过程中,都要高度重视运用法治思维和法治方式,发挥法治的引领和推动作用,加强对相关立法工作的协调,确保在法治轨道上推进改革。经济体制改革是全面深化改革的重头,对其他领域改革具有牵引作用,要抓好已经出台的改革措施的落实,运用好已有试点成果和研究成果,加强工作协调,使各项改革协同配套,使改革与宏观经济运行和解决人民群众关心的突出问题协同推进。要紧紧围绕建设社会主义核心价值观体系、建设社会主义文化强国,完善文化管理体制和文化生产经

营机制,建立健全现代公共文化服务体系、现代文化市场体系来做好工作,以此推动社会主义文化大发展大繁荣。深化司法体制和社会体制改革,要注重改革举措的配套衔接,注重分类推进,强化任务落实,保证严格规范公正文明执法,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,加快形成科学有效的社会治理体制,促进社会公平正义,保障人民安居乐业。

习近平指出,对重大改革尤其是涉及人民群众切身利益的改革决策,要建立社会稳定评估机制。遇到关系复杂、牵涉面广、矛盾突出的改革,要及时深入了解群众实际生活情况怎么样,群众诉求是什么,改革能给群众带来的利益有多少,从人民利益出发谋划思路、制定举措、推进落实。要建立科学评价机制,对改革效果进行全面评估。要大力宣传推进改革的新进展新成效,准确解读出台的改革政策举措,为全面深化改革营造良好舆论氛围。

中央全面深化改革领导小组成员出席,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

南极科考度夏队员开始撤离

“雪龙”号驶离中山站继续大洋科考

2月28日,中国第30次南极科学考察队乘坐的“雪龙”号科考船驶离南极中山站。

中国南极中山站68名度夏队员开始分批撤离,留下18名越冬队员留守中山站。当日,中国第30次南极科学考察队完成中山站二次卸货和度夏队员撤站任务,乘坐“雪龙”号驶离中山站,继续进行大洋科学考察。

新华社记者 张建新摄



民生改善,百姓分享实惠

本报记者 陈郁

经济聚焦

迎接两会特稿

回首刚刚过去的一年,一连串令人振奋的民生数字激动和温暖着人们的心。

——城乡低保水平继续提高。全国城乡低保年平均保障标准分别比上年同期增长13.0%、17.7%。

——医疗救助惠及群体进一步扩大。救助对象从城乡低保对象、五保对象逐步向低收入重病患者、重度残疾人和低收入家庭老年人等特殊困难群体拓展。2013年,全国共实施医疗救助1亿多人次,支出救助资金260多亿元。

——养老服务设施建设不断加强。全国各类养老床位超过500万张,日间照料服务覆盖近50%的城市社区和20%以上的农村社区。

……百姓分享实惠的背后,是中央财政补助资金的持续增长和救助资金的及时发放。2013年,中央财政安排城乡低保、医疗救助等专项补助资金1119.7亿元。

为解决低保工作中出现的“骗保”、“漏保”、“人情保”、“搭配保”等问题,民政部大力推进居民家庭经济状况核对机制建设。根据该机制,民政部门将根据申请社会救助人员声明的财产收入状况,与掌握车辆、房产、金融、保险、公积金等信息的有关部门和单位进行信息比对。实践证明,该机制对低保救助、医疗救助、保障性住房及其他社会救助项目公平公正实施提供了重要保障。年底前,全国70%的地区将建立起这一机制。

与此同时,进城务工人员随迁子女在流入地升学考试开始破题,26个省份随迁子女在流入地参加中考;孤儿最低养育标准和基本生活费自然增长机制全面建立,事实无人抚养的儿童纳入国家保障范围;残疾人福利政策进一步完善,16个省份建立困难残疾人生活补贴制度,5个省份建立重度残疾人护理

补贴制度……

据了解,2014年,国家将继续推出进一步保障和改善民生的制度安排,国务院将出台《关于加快推进重大疾病医疗救助的意见》和《关于全面建立临时救助制度的意见》。民政部将制定事实无人抚养儿童保障政策,扩大适度普惠型儿童福利制度试点等等。

好的政策还需切实执行。各地各部门一方面积极加强自身能力建设,一方面简政放权,“凡社会能办好的,尽可能交给社会力量承担”,在保住基本、兜住底线的时候,有效解决了一些领域公共服务产品短缺、质量和效率不高等问题。以养老为例,进一步降低门槛,唤起了社会力量举办养老机构的热情,不少民间资本将闲置或经营不善的企业厂房、商业设施等进行整合改造,用于养老服务;一些地方,居民个人举办的小型居家养老服务正在蓬勃兴起。

延伸阅读

社会保障水平不断提高

2013年,我国各项社会事业不断进步,社会保障水平持续提高——

年末全国参加城镇职工基本养老保险人数3221.2万人,比上年末增加1785万人。参加城乡居民基本养老保险人数49750万人,增加1381万人。参加基本医疗保险人数57322万人,增加3680万人。

年末全国共有2061.3万人享受城市居民最低生活保障,5382.1万人享受农村居民最低生活保障。全年资助1229.3万城市困难群众参加医疗保险,资助4132.5万农村困难群众参加新型农村合作医疗。

(资料来源:《2013年国民经济和社会发展统计公报》)